Mato kto wie, ale wlasnie teraz odbywajg sie Mistrzostwa Europy w Pitce Noznej. PZPN
zorganizowat turniej ,Podaj Macieju”, aby przykryé te mistrzostwa. Nikt nie bedzie sie interesowat
ME skoro obok grajg MU i Chelsea. Polska reprezentacja jest dziadowska i pewnie nie wysztaby z
grupy, co mogloby staé sie sygnatem do rozwigzania PZPN. A tak, pies z (...) nogq sie tym nie
przejmie i zwigzek przetrwa. Niestety na EURO planowany byt zamach. O EURO jednak nikt nie
mowi, wiec terrorysci przyjechali na zawody, o ktérych trgbi caty sportowy Swiat. Chcg wysadzié
stadion. PZPN wie o tym, ¢ dlatego podczas trwania meczu wytgczy prgd. Prawdopodobnie bomba
zamachowcow jest na pred. Bedziemy graé w blasku zniczy. PZPN od lat kradnie z cmentarzy
znicze w zaduszki. Wiasnie na podobne okazje...

Didier Drogba

Egzamin z RPiS (czes$é II - 2 godziny), 2 lutego 2014

Zadanie 1 (7 punktow). Profesor Makary opracowat supernowoczesng maszyne do automatycz-
nego wykrywania fatszywych kurczakéw. Teraz pracuje nad oprogramowaniem sterujgcym maszyndg.
Na poczgtek postanowit przeanalizowaé szczegotowo kilka prostych sytuacji.

Prawdziwy kurczak wazy 2kg, fatszywy z p-stwem % wazy 1kg, wpp. 8kg. Maszyna losowo wy-
biera kurczaki do wazenia z danej grupy kurczakow (kazdy z p-stwem % niezaleznie od pozostatych),
po czym wazy je wszystkie naraz.

Dana jest grupa 10 kurczakéw, o ktorej wiadomo, zZe zawiera doktadnie jednego fatszywego
kurczaka. Maszyna trzykrotnie wylosowata z tej grupy kurczaki do wazenia i je zwazyta. Uzyskata

wyniki odpowiednio 11kg, 12kg i 13kg. Jakie jest p-stwo tego, ze fatszywy kurczak wazy 3kg?

Zadanie 2 (10 punktow). Profesor Makary kontynuuje badania algorytméw randomizowanych.
Aktualnie zajmuje sie klasycznym problemem sortowania permutacji. Algorytm prof. Makarego
powtarza nastepujgce operacje az do skutku:

o wylosuj dwie pozycje i1,12;

o sprawdZ jak zmienia sie liczba inwersji, jesli zamieni¢ miejscami elementy na pozycjach iy, i
— oznaczmy te zmiane 0;

o jesli liczba inwersji nie rosnie (tj. § < 0), zamien elementy na pozycjach iy,i2, wpp. zamien

te elementy z p-stwem (%)6.

Srednio jak dtugo bedzie dziatal ten algorytm dla permutacji 3212 Interesuje nas tgczna liczba
iteracyi.

Zadanie 3 (13 punktow). Liczby 1,...,n w losowej kolejnosci ustawiamy na cyklu. Niech X
bedzie liczbg lokalnych maksimow, t.j. liczb wiekszych od obu sgsiadow.

1. (3 pkt.) Oblicz EX;
2. (5 pkt.) Oblicz VarX;

3. (5 pkt.) Pokaz oszacowanie postaci P(X < EX(1 —6)) < O(L), gdzie ¢ > 1 zalezy od
0 < 6 < 1. Za oszacowanie tej postaci, ktore dziata tylko dla § odpowiednio bliskich 1, mozna
uzyskaé do 8 pkt.

UWAGA: Kazde zadanie oddajemy na osobnej kartce czytelnie podpisanej imieniem,
nazwiskiem i numerem indeksu. Wszystkie odpowiedzi i obliczenia nalezy uzasadnié.



